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Las preguntas más comunes de padres que están considerando la adopción para su bebé
Sección de preguntas y respuestas
Pregunta: ¿Qué es la adopción?
[bookmark: _GoBack]Respuesta:
La adopción es una decisión bien pensada y llena de amor donde los padres biológicos escogen a una familia amorosa, estable, y permanente para su bebé. A través del proceso de adopción, la persona o pareja se convierte de manera legal en los padres de un bebé que está relacionado a otra persona de manera biológica. 

Pregunta: ¿Por qué escoger la adopción?
Respuesta:
Los padres usualmente escogen la adopción porque quieren lo mejor para su bebé y desean cuidar de su porvenir. Ellos reconocen que los padres adoptivos están en una mejor posición para criar a su bebé. Muchas veces ellos buscan un hogar amoroso, estable, y permanente para su bebé. 

Pregunta: 
Pero, ¿qué pasa si quiero criar a mi bebé?
Respuesta:
Los padres tienen el derecho fundamental de criar a sus hijos. Una madre no debe de ser forzada a escoger la adopción para su bebé. En miadopcion.org nos especializamos en consejería de opciones para embarazadas. Contacta a uno de nuestros profesionales en adopción para recibir hoy mismo el apoyo individual de opciones que necesitas. 

 
Pregunta: ¿Puedo escoger la familia adoptiva?

 
Respuesta:
Si. Generalmente, lo mejor para el bebé es colocarlo en adopción con una familia que los padres biológicos hayan escogido. Miadopcion.org coloca a los niños con familias que fueron seleccionadas por sus padres biológicos. De hecho, tenemos cientos de familias calificadas para escoger y con quienes puedes conectarte. Visita la sección, “Familias que desean adoptar.”

 
Pregunta: ¿Qué es la adopción abierta?
Respuesta:
En una adopción abierta, los padres biológicos se comunican con los padres adoptivos para hablar del bebé y su desarrollo. En muchas adopciones abiertas, los padres biológicos mantienen el contacto con su bebé y la familia adoptiva. Investiga si la adopción abierta es lo mejor para ti. 

 
Pregunta: ¿Puedo ver a mi bebé otra vez?
Answer:
Respuesta:
En muchas adopciones, los padres biológicos se comunican con los padres adoptivos y ven al bebé regularmente. Los padres biológicos que desean tener un contacto continuo con su bebé deben de optar por la adopción abierta. Aprende más acerca de la adopción abierta. 

 
Pregunta: ¿Quién es elegible para adoptar?
Respuesta:
Los padres adoptivos son individuos o parejas quienes han expresado su deseo de adoptar, además de haber permitido que sus vidas y hogares fueran evaluados por un profesional autorizado en su estado para garantizar que podrán ser excelentes padres. La evaluación incluye la verificación de antecedentes criminales, referencias, y un estudio profesional del hogar. Una vez los padres hayan sido certificados para adoptar, podrán entonces ser presentados ante los padres biológicos para su consideración. . 

¿Qué servicios provee miadopcion.org?
Respuesta:
Miadopcion.org ofrece los siguientes servicios para padres biológicos en base a sus necesidades:
· Consejería de opciones // La explicación de las opciones disponibles para embarazadas.
· Profesional en adopción // Profesionales amorosos para guiarte por todo el proceso. 
· Apoyo financiero // La garantía de un embarazo saludable y seguro.
· Recursos y apoyo // La conexión con recursos importantes para cubrir tus necesidades y metas a corto y largo plazo.
· La conexión con otros padres biológicos.
· La búsqueda de la familia adoptiva correcta.
· Un plan personalizado de adopción. // Es TU bebé. TU decision. TU historia personal de adopción. 

Aprende más acerca de los 11 servicios principales que una agencia de adopción te debe de proveer.

 
Pregunta: ¿Cuáles son mis opciones?
Respuesta:
Las opciones son dependientes de los padres y de lo que estén dispuestos a considerar y buscar. De manera general, los padres pueden escoger, (1) criar a su bebé, (2) colocar a su bebé para ser adoptado, ό (3) terminar el embarazo mediante el aborto. Miadopcion.org puede asistir a los padres en determinar cuál es la mejor opción para ellos. Contacta un profesional de miadopcion.org.

 
Pregunta: ¿Y qué acerca del padre biológico?
Respuesta:
El padre del bebé tiene la oportunidad de afirmar y establecer sus derechos como padre. Lo ideal--en el caso de una madre que esté considerando el aborto--sería que el padre participe en el proceso y que ambos estén de acuerdo en la opción para el bebé. Sin embargo, no todas las situaciones son ideales. Miadopcion.org tiene la experiencia para abordar todas las situaciones y poder asistir a padres en el proceso de determinar lo que deben de hacer. 


 
Pregunta: ¿Qué pensarán otros de mí si escojo la adopción?
Respuesta:
Las personas pueden pensar todo tipo de cosas. La gran mayoría, sin embargo, reconoce que el proceso de la adopción permite que la madre tome la decisión que sea de mayor beneficio para su bebé. Algunas veces, esto requiere el poner los intereses del bebé arriba de sus propios intereses. La mayoría de las personas reconocen que la adopción es una decisión basada en el amor por el bebé. 



Pregunta: ¿Qué es “la renuncia”?
Respuesta:
La renuncia es el proceso legal que incluye el trámite de documentos para adoptar un niño. Al firmar, la madre se abstiene de los derechos legales que la unen al bebé, autoriza la pareja o individuo a la adopción del bebé, y coloca al bebé con los padres adoptivos. Es importante que la madre lo haga de manera voluntaria y que no sea forzada u obligada a escoger la adopción. Miadopcion.org se asegura de que el proceso de la renuncia se lleve a cabo de manera ética y con cuidado. 


